



AJKAI SZÓ

ASZ

„Nem az a bűn, ha keveset teszünk,
a bűn az, ha nem teszünk semmit.”



Megújult a bódéi közösségi ház

3. oldal



Interaktív élmények
kicsiknek és nagyoknak

3. oldal



III. Mihály-napi kavalkád a padrakúti
Szivárvány Óvodában

3. oldal

Rovaniemi: poraiból éledt újjá Visszatért Ajkára a város küldöttsége



Az ajkai delegáció és vendéglátóik az északi fény ragyogása alatt

■ Az épített örökség, a kerékpárutak és a városfejlesztési vívmányok megismerésére utazott ajkai delegáció a finn testvérvárosba. Schwartz Béla polgármester és a küldöttség tagjai az Alvar Aalto emlékhéthez kapcsolódva látogattak el Rovaniemibe október elején. A küldöttség tagjai voltak Schwartz Béla polgármester, Bujtor Balázs önkormányzati képviselő, Kellerné Kovács Rita a hivatal korábbi pénzügyi irodavezetője és Virth Edit főelőadó. Tőle kaptuk ezt a beszámolót.

Alvar Aalto halálának 50. évfordulójára rendezett héten az ajkai vendégek megismerkedhettek a világhírű építész munkásságával. Meglátogatták az általa tervezett Lappia Hallban a színházat és a könyvtárat. Merja Tervo a város kultúrá-

jáért felelős vezető elmondta, hogy a városházát épp felújítják, ami után mindennek – az utolsó lámpáig – ugyanúgy kell kinéznie, ahogy a tervekben szerepel, hiszen az építész a belső tereket és a bútort is megtervezte. Nem egyszerű en-

nek megfelelni és igen költségigényes is. A Lappia Hall volt az utolsó épület, amelyet Alvar Aalto halála előtt befejezni láttak. A padlózatot márványborításúra álmódta meg, melyhez az alapanyagot Rovaniemitől 70 km-re bányászták, de nem csiszoltatták, így az nemcsak szép és természetes, hanem csúszásmentes is.

A könyvtár is praktikus lett kialakítva, a fény a tetőablakokon keresztül, közvetlenül, de szórta a falak felé. Ez kulcsfontosságú az északi országokban. Az olvasóterületek mélyedésekben helyezkednek el, lejjebb az egyéb térrészeknél, könyvespolcokkal körülölelve.

A legyező alakú térnek köszönhetően a személyzet mindent beláthat a középpontból.

Az olvasót szolgálja, fényt és csendet biztosít az elmélyült olvasáshoz.

Az ajkai küldöttséget meglepte, hogy egyetlen magyar nyelvű könyv sincs a könyvtárban. Magyar szerzőtől sem tudtak mutatni lefordított regényt vagy egyéb írást. A könyvtáros viszont hallott már Kertész Imre *Sorstalanság* című művéről, és ismerte Krasznahorkai László író nevét.

A látogatók sétát tettek a nagyszerű akusztikájáról híres Korundi Művészeti Múzeumban, és megismerkedtek a híres Lappföldi Kamarazenekarral, melynek ez a székhelye. A Korundi egy postakocsi-raktár volt, ami 1933-ban épült, és a városban szinte egyedülként túlélte a második világháborút, amikor porrá égették az egész települést. A visszavonuló német csapatok ugyanis a „felperzselt föld” taktikáját alkalmazták. Lothar Rendulic német tábornok elrendelte a város elpusztítását, a kórházakat kivéve. A háború után a postahivatal kibővítették, az épülethez használt téglákat a város romjaiból gyűjtötték össze. Néhány éve az épületbővítő felújításkor a vörös téglás falakat meghagyták mementónak, köré új falakat húztak, így láttatva a város történelmét, ötvözve a modern építészeti megoldásokkal. A múzeum a világ minden tájáról származó alkotásokat állít ki, a zenekar pedig a turnéin az észak hangjait viszi el a világba.

(folytatás az 5. oldalon)

Díjeső az Idősek Világnapján Ajkán

■ Szeptember 30-án, az Idősek Világnapja alkalmából ünnepséget rendeztek a Nagy László Városi Művelődési Központ színháztermében. Az eseményen számos szépkorú jelent meg, akiknek a közösség hálaival és tisztelettel tartozik mindazért a munkáért és életpaszatlatért, amelyet a köz javára tettek. Az ünnepi programot Arany Timi énekes-színésznő, valamint az Ilcsi Dance Német Nemzetiségi Hagyományőrző Táncegyüttes senior csoportja színesítette.

A rendezvény Preininger Sándorné, az Ajkai Diabétesz Klub tagjának versével indult, aki Karinthy Frigyes *Előszó* című költeményével köszöntötte a megjelenteket. Ezt követően dr. Horváth József, Ajka Város alpolgármestere szólta a résztvevőkhöz az önkormányzat nevében. Beszédében nemcsak jókívánásokat tolmácsolt, hanem fontos gondolatokat is megosztott az idősek helyzetéről és a város szerepéről.

Az idősek helyzete Ajkán és Magyarországon

Az alpolgármester rámutatott, hogy világszerte több mint 700 millió 65 év feletti ember él, Ajkán pedig mintegy 6500 szépkorú lakos a közösség része. Kiemelte, hogy az idősek tudása és tapasztalata felbecsül-

hetetlen érték, amelyet a városnak kötelessége megőrizni és továbbadni. Részletesen beszélt az idősek mindennapi nehézségeiről, hangsúlyozva, hogy Magyarországon a nyugdíjak vásárlóereje az egyik legalacsonyabb az Európai Unióban. Az átlagnyugdíj jelenleg 244 ezer forint, a medián nyugdíj pedig csupán 214 ezer forint, ami azt jelenti, hogy a magyar nyugdíjasok fele ennél kevesebbet él, sőt mintegy 800 ezren 160 ezer forintnál is kevesebb ellátást kapnak, ami már a létminimum határát súrolja.

Az alpolgármester szerint ez szegény a magyar állam részéről, különösen azért, mert a minimálnyugdíj összege még mindig csak 28.500 forint. Hozzá-

tette, hogy 2010 óta a nyugdíjak kizárólag az infláció mértékével emelkednek, ami nem jelent valódi életszínvonal-javulást. Idén 3,2 százalékkal nőtt a nyugdíj, novemberben pedig további 1,6 százalékos korrekció várható, ám ez csak az infláció követésére elegendő. A bérek eközben több mint kétszeresére, olykor háromszorosára emelkedtek, így a munkából élők élveztek a gazdasági növekedés előnyeit, míg a nyugdíjasok helyzete stagnált. Az egyszeri juttatások, mint a 13. havi nyugdíj vagy a 30 ezer forintos támogatás, nem jelentenek valódi megoldást; normális, tisztességes nyugdíjakra lenne szükség.

(folytatás az 5. oldalon)

Két öreg kamionos jár előttünk

Az országutak vándorai voltak, ma már mindketten nyugdíjasok. Általános iskolában egy osztályba jártam velük. Viselkedésük és tanulmányi eredményeik alapján mindketten kilógtak a sorból, mégpedig lefelé. Aztán elröppent egy fél évszázad és megmutatták, valójában milyen lélek is lakik bennük. Egyikük, János, úgy kezdett el kamionozni Ausztriában, hogy még érvényes jogosítványa sem volt. Egy félbevágott vadgesztenye segítségével eszkábált a papírjaira valami pecsétfélét, hogy hivatalosnak tűnjene. Ma már boldog családi életet él a Dél-Dunántúlon, gondoskodik a tizedik X-ben járó, tőle több száz kilométerre élő édesanyjáról, süt, főz és absztinens. Olasz nyugdíjat is kap. Másikuk, László nem volt ilyen szerencsés. Párját elveszítette, de optimizmusát nem. Rengeteget olvas, nehéz megfogni klasszikus irodalomból. Szülőfalujában él kiegyensúlyozott életet. Ő is kerüli a kocsmákat, ha mégis betér, csak olasz üdítőket fogyaszt, mert azokat szerette meg munkája közben. Szóval nem tipikus falusi életet él.

Az osztály renitenseiből így lettek bizonyos értelemben példaképek. Keményen dolgoztak és mindenre megtanították őket az élet. Saját szorgalmukkal emelkedtek ki a többiek közül. Mindig mozgásban voltak, sokat kockáztattak (nem tudom aludtak-e már önök kamionos parkolóban?) de mindent megoldottak. Elviselték az őket ért csapásokat és mindig talpra álltak. Tettre készek voltak és azok ma is, a hetedik ikszhez közel.

Vajon mi hetvenesek, honnan indultunk és hová jutottunk el? Van-e még tennivalónk ezen a világon? Fontos-e nekünk unokáink jövője? Jöjjünk-e nyugdíjunk „vásárlóerejének megőrzésével”, vagy többet szánt nekünk az élet? Van-e még erőnk folytatni, amit elkezdünk valamikor? Vissza tudunk-e még kapaszkodni életünk kamionjának vezető ülésébe?

Szeretném hinni, hogy igen.

Lékö Sándor ■

Szűrőbusz Ajkán

Ajkán a polgármesteri hivatal előtti parkolóban 2025. 10. 11-én (szombaton) szűrőbusz áll a lakosság rendelkezésére. TAJ kártya és érvényes, személyazonosságot igazoló okmány birtokában lesz lehetőség méhnyak-, szájuégi- és PSA szűrésre (45 év felett), valamint ellenőriztethetik testösszetételüket, ezen kívül dietetikai és életmód tanácsadást is igénybe vehetnek.

Tájékoztatjuk a város lakosságát,
hogy a Nagy László Városi Művelődési Központ
és Könyvtár közösségi házai bérelhetőek

A tósokberéndi, csingeri, bódéi, padragkúti, csékúti, bakonygyepesi városrészekben illetve a Babucsán található közösségi helyiségek alkalmasak családi, baráti összejövetelekre, sporttevékenységekre.



Érdeklődni Vallerné Horváth Andrea igazgatóhelyettesnél
a 0630-195-7903- as telefonszámon.

Elismerés az anyakönyvvezetőnek

■ A demokrácia lényege és alapvető éltető eleme a helyi önkormányzatokban található meg - jelentette ki a közigazgatási és területfejlesztési miniszter Budapesten, a helyi önkormányzatok napja alkalmából rendezett szeptember 30-án megtartott ünnepségen a Magyar Tudományos Akadémián.

Navracsics Tibor közölte: hagyományosan szeptember 30-án tartják az önkormányzatok napját, arra emlékezve, hogy 35 évvel ezelőtt, 1990-ben ekkor tartották az első demokratikus helyhatósági választásokat Magyarországon. Hozzátette: bár a politikortörténet az első szabad országgyűlési választásokhoz köti a demokratikus átmenet leglényegesebb mozzanatát, a helyhatósági választások legalább ennyire fontos pillanatai voltak a demokratikus átmenetnek.

Noha az országgyűlési választások látványosabb hatalomátadást, hatalomváltást eredményeztek az országos politikában, a demokrácia lényege és alapvető éltető eleme mégiscsak a helyi önkormányzatokban található meg: itt láthatjuk ugyanis „azokat a döntéseket, itt találkozhatunk azokkal az emberekkel, itt folytathatjuk azokat a vitákat, amelyek a hétköznapokban sejtéknél újítják meg és tartják életben a demokráciát országos szinten is” - fogalmazott a miniszter. (mti)



Navracsics Tibor és Fodor Tünde a Magyar Tudományos Akadémián tartott ünnepségen

Ez alkalomból önkormányzati alkalmazottak miniszteri elismerést vehettek át munkájukért. Közöttük - ez külön öröm számunkra - Fodor Tünde, az Ajkai Önkormányzati Hivatal

anyakönyvvezetője is, aki hétről hétre fáradhatatlanul elküldi lapunknak is az anyakönyvi eseményeket. Neki külön gratulálunk és köszönjük munkáját olvasóink nevében is! (asz) ■

Válasz a kórháztól

■ Hivatalos tájékoztatást nem kaptunk róla, de a közösségi médiában felütötte fejét az a hír, miszerint Veszprémben a Csolnoky Ferenc kórházban új krónikus részleget alakítanak ki, s ehhez Ajkáról is vezényelnének át munkaeőt, miután ezt az új törvényi szabályozás lehetővé teszi. Mint kiderült, ezt a hírt akár a jereváni rádió is mondhatta volna.

A közösségi oldalakon az Ajkai Magyar Imre Kórház több dolgozója is jelezte, hogy a közzé tett átszervezések különböző okok miatt megnehezítenék életüket, ezért nem szeretnék, vagy egyenesen nem is tudnának az ajkai helyett veszprémi munkahelyre járni.

Ennyi információ birtokában a következő kérdést küldtük el a Csolnoky Ferenc Kórháznak: „Érdeklődöm, meg tudják-e erősíteni azt a hozzánk eljutott hírt, miszerint tervbe vették egy 10 ágyas (?) krónikus belgyógyászati részleg kialakítását Veszprémben, ahová Ajkáról is „telepítenének” szakszemélyzetet. Ha igaz a hír, kíváncsi lennék a részletekre.”

A kórháztól nemrég a következő választ kaptuk:

„Veszprémben nem alakítunk ki krónikus belgyógyászati részleget és főként nem telepítünk hozzá Ajkáról személyzetet. Ezzel szemben tájékoztatjuk, hogy az Ajkai Magyar Imre Kórházban 15 ágyas krónikus fekvőbeteg ellátó kapacitást nyitunk meg, mely által újabb férőhellyel biztosítható a vármegyei, aktív belgyógyászati ellátást már nem igénylő

belgyógyászati betegek utókezelése. Ez hozzájárul a sürgősségi és aktív osztályos betegellátás színvonalának növeléséhez és a betegutak időbeliségének javításához is.

A megnyíló osztály egyben hozzájárul az intézményi bevételek növeléséhez, illetve az intézményen belüli humánerőforrás lakossági igényekhez illesztett foglalkoztatásához.”

Nem tudni, ki próbált a „jereváni rádió” magyar hangja lenni, de az a bizonyos „veszprémi kónikus részleg” igazából új ajkai krónikus fekvőbeteg ellátó kapacitás megnyitását jelenti és ez az ajkai és nem a veszprémi munkahelyek számának bővülését hozhatja maga után.

Mindenesetre kavics kerülhetett a tájékoztatási gépezetbe, amit ezúttal remélem „kipiszkáltunk” onnan.

Más kérdés, hogy többen évek óta tartanak attól, hogy a Magyar Imre Kórház elveszíti regionális járványkórház, sürgősségi kórház és egyáltalán „kórház” jellegét és elfekvő kórházzá alakul át. Ezt a mostani közlemény nem cáfolja, igaz, ezt nem is kérdeztük...
Léko Sándor ■

A Zene Világnapjának margójára

Fazekas Ferencre emlékezve

A gyertya szépen lángol, /nem fújja már a bántó szél.

A viasztest elolvadt, /valahol új életre kél.

A Föld már elengedte, /az égen egy csillag ragyog.

Szelíden kéri Őt, /s Ő játszik egy égi dallamot.

Egyé forrt kéz a húrral, / és már egy új ütembe kezd.

Lassúbb és csendesen szól, /úgy üzeni: megérkezett.

Lelkünkől szól ez a dal. / Örökre velünk maradsz, /örizzük mosolyodat.

(Pataky Attila)

Valaki hiányzott az énekesek közül, valaki hiányzott a kórusunkból. Valaki, aki 37 éven keresztül mindig részt vett a Zene Világnapi koncerten, aki soha nem hagyta ki a lehetőséget, hogy énekeljen e neves alkalomból. Távolmaradásának szomorú oka volt. Nemrég örökre eltávozott közülünk Fazekas Ferenc barátunk, kórusunk meghatározó tagja. Aki csak egyszer is látta-hallotta énekelni, nem feledheti szívből jövő és szívhez szóló, szenvedéllyel átítatott gyönyörű hangját.

Feri több ajkai kórusban is énekelt. Őt mindenki ismerte, szerette. 19 évesen lépett be a Borostyán Férfikarba, s 2023-ig, annak megszűnéséig aktív tagja volt. Az idősebb kórustagok gyermeküként szerették a fiatal énekest, aki már akkor kitűnt társai közül abszolút hallásával és tiszta énekhangjával. 1993-tól a Mozgássérültek Énekkarában is énekelt, mely fennállása során számos nagyszerű koncerttel örvendeztetette meg közönségét. 2023-2024-ig a Padragi Bányász Férfikórus üdvözölhette soraiban, lelkesen csatlako-



zott a nagymúltú kórushoz.

Feri a Cantabile Vegyeskar alapítótagja volt, 2014 óta a tenor szólam meghatározó énekes. Odaadó, segítőkész, gondoskodó, figyelmes, fáradhatatlan fiatalembernek ismertük Ferit, akinek lételeme volt az éneklés, mindennapjait színesítette a zene, mely valódi örömforrás volt számára. Rendkívül sokoldalú volt, szívéhez közel álltak a népdal-

lok, magyar nóták, de tisztán, gyönyörűen, áhítattal énekelt a kórusműveket is, ünneppé varázsolva valamennyi fellépésünket.

Fontosak voltak számára a próbák is, mindig pontosan, felkészülve érkezett, s hisszük, hogy nemcsak az éneklés öröme miatt, hanem a jó társaság, a szerető, elismerő közeg, a közösségünkben megtalált baráti kapcsolatok miatt is viselte szívén kórusunk előmenetelét.

Fájón fiatalon, 56 évesen hagyott itt bennünket, s csatlakozott az égi kórusban felejthetetlen, szeretett, fájdalmasan korán elhunyt kórustársainkhoz, Bélához és Mónikához.

A Cantabile Vegyeskar október 1-én, a Zene Világnapján felcsendülő kórusművet Feri emlékének adózva énekelte.

László Beatrix ■
Cantabile Vegyeskar

Összefoglaló Ajka Város Önkormányzatának 2025. szeptember 26-i testületi üléséről

Ajka Város Önkormányzatának Képviselő-testülete 2025. szeptember 26-án ülést tartott, amelyen valamennyi előterjesztést elfogadta. Az alábbiakban a lakosság számára legfontosabb döntések összefoglalója olvasható. A napirendi pontok teljes dokumentációja elérhető az ajka.hu weboldalon a Városháza > Önkormányzat > Képviselő-testület > Testületi ülések menüpontban.

A testület elfogadta a város 2025. évi költségvetésének második módosítását. A módosítás következtében Ajka idej költségvetésének főösszege 19,2 milliárd forintra emelkedett, ami több mint 5,4 milliárd forintos növekedést jelent az eredetileg tervezetthez képest. A változtatást a központi támogatások, pályázati források, valamint intézményi kérelmek és korábbi testületi döntések indokolták.

Sándor Balázs képviselő (MKKP) felszólalásában kiemelte, hogy a megnövekedett bevételek alapján ér-

demes lenne megfontolni a jövőben a közösségi költségvetés bevezetését. Schwartz Béla polgármester (KÖZ) elmondta, hogy a javaslat megvizsgálása legkorábban a 2026. évi költségvetés esetén válhat aktuálissá.

A képviselő-testület döntést hozott arról, hogy Ajka Város Önkormányzata kezdeményezi a Magyar Nemzeti Vagyonkezelő Zrt.-nél a cséki temető közelében található, 367 m² nagyságú, „kivett beépítetlen terület” megnevezésű ingatlan önkormányzati tulajdonba adását. Ez ingatlan rész-

ben állami, részben önkormányzati tulajdonban áll, és a temetővel szemben, a volt „káposztáskert” helyén található. Az önkormányzat célja, hogy a temető környezetében régóta fennálló parkolási problémákat várakozóhelyek kialakításával enyhítse, ezzel tehermentesítve a 7309-es országos közút érintett szakaszát. A testület felhatalmazta a polgármestert az ingyenes tulajdonba adással kapcsolatos jognyilatkozatok megtételére és a megállapodás aláírására. Az önkormányzat vállalta a tulajdonba adással összefüggő költségek viselését.

Napirendre került a 8-as számú főút fejlesztéséhez kapcsolódó településrendezési eszközök módosítása is. A korrekciók a kiviteli tervek megrendelői és hatósági észrevételei alapján ké-

szültek, elsősorban az út- és vízpépítési tervekhez igazodó szabályozási vonalak pontosítása miatt. A változtatások az Ajka-Bakonygyepes elkerülő út, a K0 jelű ötgúgy körforgalom, valamint az Ipari Park északi út építési terveit érintik. Az utóbbi esetében a szélesítés és megerősítés mellett új földutak kialakítása is megtörténik, hogy biztosított legyen a telkek megközelítése és a földúthálózat kapcsolata.

Az eljárás során a környezeti vizsgálat és a partnerségi egyeztetés keretében nem érkezett érdemi észrevétel. A képviselő-testület határozatával lezárta a véleményezési szakaszt, és felhatalmazta a polgármestert a véglegesített tervecsomag állami főépítéshez történő megküldésére a záró szakasz lefolytatása érdekében.

Gazdasági és intézményvezetőkkel egyeztetett a polgármester

Fókuszban a bevételek és a takarékoság

■ Ajka város polgármestere, Schwartz Béla szeptember 22-én, hétfőn, találkozóra hívta össze az önkormányzathoz kötődő gazdasági szervezetek és intézmények vezetőit a városháza nagytanácstermébe. A megbeszélés célja az elmúlt időszak értékelése, a jövőbeni tervek ismertetése és közös megvitatása volt.

A polgármester hangsúlyozta: a gazdasági vezetők felelőssége alapvető, hiszen ők irányítják azokat a szervezeteket, amelyek működése közvetlenül hat a város gazdálkodására és mindennapi életére. Mint mondta, az elmúlt időszak tapasztalatai - különösen a Sportváros Kft. és az FC Ajka működésében megmutató problémák - figyelmeztető jelként szolgálnak. Ezek azt mutatják, hogy bizonyos területeken nem mehet minden a régi rutin szerint, szükség van korrekcióra és új megoldásokra.

Az önkormányzat pénzügyi mozgásterét az országos helyzet és a kormányzati intézkedések, elvonások miatt szűkebbé lett. „Magyarországon egyre inkább a 'nincs pénz' szemlélet a meghatározó” - fogalmazott a polgármester. Hozzátette: Ajka jelenleg 5-6 milliárd forint saját adóbevétellel számol, ám az idei évben mintegy 500 milliós elmaradás tapasztalható. A cél, hogy 2027-re már évi 7 milliárd forint saját bevétel érjen el a város, hiszen éppen ez a pénzügyi év lesz a legnehezebb.

Szó esett az üvegyár bontásáról is. A polgármester jelezte, hogy a telekadó kapcsán sokan az önkormányzatot hibáztatják, pedig a gyár sorsa már évekel ezelőtt megpecsételődött: tíz éve veszteségesen működött, öt éve pedig egyér-

telművé vált, hogy bezárás vár rá. Az építmény- és telekadópolitika terén a városvezetés fokozatos kiterjesztésen gondolkodik: 2027-re érné el a teljes körű lefedettségét.

A találkozón a polgármester többször kiemelte, hogy a finanszírozás mindennek az alapja: „még a költségvetésnél is fontosabb” - mondta. Ehhez fel kell mérni, hol vannak még bevételi lehetőségek, illetve hogyan lehet racionalizálni a kiadásokat. Az apró tételek is sokat számítanak, ezért a cél, hogy minden 200 ezer forintnál nagyobb veszteséget termelő kiadást a jövőben közvetlenül ellenőrizzenek.

A megbeszélésen szóba került az energiahatékonyság, a költségek csökkentésének egyik legfontosabb módjaként. Ugyancsak elvárás, hogy a gazdasági vezetők tájékozottak, körültekintőek és precízek legyenek döntéseikben.

A polgármester összegzésében rámutatott: minden kiadásnak ára van, és végső soron mindig fizet valaki - az emberek, az önkormányzat vagy más szereplő. Az önkormányzat célja most az, hogy okosabb tervezéssel és felelősebb működéssel a város közössége minél kevésbé viselje ennek a terhet.

A találkozó végén a jelenlétük kérdéseire, konstruktív vitára került sor.

POSTALÁDÁNKBÓL



A Zene Világnapja Ajkán

■ Világunkban egyre több terület kap saját világnapot: az állatok, a víz, a Föld, az idősek, az anyanyelv, az idegenvezetők és szerencsére a zenének is jutott egy kiemelt nap. Immár 50 éve, 1975-ben Yehudi Menuhin, az amerikai hegedűművész hívta életre a Zene Világnapját, amelyet minden évben október 1-jén tartanak meg. Menuhin szerint a szavakkal gyakran visszaéltek már, de a zene nem igényel szavakat: önmagáért beszél.

Azok, akik kórusban vagy iskolai órákon, templomban, vagy akár otthon, a fürdőszobában énekelnek, azért teszik, hogy lelkükből és tudatukból felszabadítsák a feszültséget, megosszák érzelmeiket: örömeiket, bánatukat, jókedvüket. A zene segít abban, hogy érzelmeinket kifejezzük és feldolgozzuk.

Mai zajszennyezett világunkban időnként vágyunk a csendre, hogy befelé figyelhessünk, elmélyülhessünk gondolatainkban. Az ilyen csendes pillanatok után megszólaló zene különösen mély élményt nyújt. A csend és a zene szorosan összetartoznak. A mai rohanó, vibráló életben a zene képes kisimítani a zökkenőket, megnyugvást hozva. Legyünk bár botfülűek vagy muzikálisak, a zene mindannyiunkat megérint.

Az ünnep Ajkán: kórusok találkozója

Október első napján, a Bánki Donát Intézményegység aulájában közel 200 énekes – gyerek és felnőtt – együtt énekelt: „VIVA LA MUSICAL!”. Ajka város hagyománya szerint a Zene Világnapján minden évben a város kórusai itt találkoznak. Négy ifjúsági kórus (Szent István Király Római Katolikus Általános Iskola ének- és zenekara, Fekete István – Vörösmarty Mihály Iskola Tündérkelepelők kórusa, Eötvös Loránd – Kosuth Lajos Iskola gyermekkara, Bródy Imre Gimnázium leánykara) együtt dalolt a felnőtt kórusokkal: a JUBILATE és a Forrás Női karral, a Padragi Bányász Férfikórusal, a Cantabile Vegyeskarral és a Pedagógus Női Karral.

A saját műsorok mellett a közös népdalfeldolgozások tovább fokozták a jókedvet. Az ünnepi köszöntőt Varga Richárd, a Fekete – Vörösmarty Iskola tanára mondta el, méltón emlékezve a Zene Világnapja ötletgazdájára, kiemelve a zene örömforrását, békítő és gyógyító erejét.

Irodalom és Zene Találkozása

György Zoltán előadásában József Attila „Kész a leltár” című versét hallhatta a közönség, ezzel megalapozva a Cantabile kórus azonos című kórusművének előadását.

A délután meghitt pillanattal zárult: a Nagy László Művelődési Központ igazgatója egy-egy szál rózsával köszöntötte meg a karnagyok és felkészítők (Szkurszkyné Szurdi Judit, Németh Noémi, Hartinger Nándorné, Eisennágel Erika, Tóth Brigitta, Györgyné Kollár Gabriella, Grünwald Petra, Petheő Balázné, Cserháti Csilla), valamint a zongorakísérő Vörös Jánosné és a gitáros közreműködő, Varga Richárd munkáját.

A Zenei üzenet tovább él

A Zenei Világnap koncertjének hangulata sokféleképpen visszhangzik a hallgatókban és a résztvevőkben. Akik énekelnek, különösen, ha közösen teszik, továbbviszik a zene pozitív üzenetét közösségükben, környezetükben.

Lehetne tovább sorolni az éneklést, a zenélést, a zenehallgatás gyógyító hatásait, de a különböző műfajok közötti határok lassan eltűnnek: marad a ZENE – nagybetűvel –, amely áthidalja a nyelveket és országhatárokat, összeköti egymással az embereket, akár ellenfelek vagy ellenségek is legyenek. A zene az érzelmek egyetemes nyelve: megnyitja a szívet és közelebb hozza egymáshoz az embereket.

Zaklatott, egymásnak feszülő világunkban talán nincs is többre szükségünk, mint arra, hogy mindenki megtalálja azt a dallamot, amely mosolyt csal az arcokra.

Kocsisné Gyimóthy Éva
kórustag, ■
Ajkai Pedagógus Női Kar

Dióünnep gazdag programmal

A megszokott gazdag programmal, vendéglátással várnak mindenkit a Dióünnepen Dorner László alpolgármester, a Bányásztelep és az Óváros önkormányzati képviselője és barátai október 15-én 16 órakor a bányásztelepi Liliom parkban. A programban szerepel a Zöldikék óvoda közössége és az Ajka-Padragút Táncegyüttes senior csoportja. Az Ajkai Technikai Tömegsport Egyesület tagjai légpuska és airsoft lövészetre várják az érdeklődőket, az íjászatot Kasza László vezeti. A gyerekeket ugrálóvár, az alkotni szeretőket kézműves foglalkozás várja. Az érdeklődőket Orsós Tibor lovas-kocsikázni hívja, Horváth Csaba lufibhóc mindenkit megajándékoz egy lufival, Horváthné Liphay Anita arcfestéssel készül. (ta) ■

Megújult a Bódéi közösségi ház

■ A Bódéi Községi Ház jelentős átalakításon esett át, melynek eredményeképpen az épület alapterülete közel a duplájára nőtt. A beruházásnak köszönhetően egy nagy, mintegy 80 fő befogadására alkalmas terem, egy kisebb, 10-12 fős helyiség, valamint egy harmadik, kisebb helyiség is része lett az épületnek. Utóbbiban a Bódéért Hagyományörző Egyesület tervei szerint a városrész múltját bemutató kiállítás kap majd helyett – számolt be róla az Ajkai Szónok Tolnai Zsanett, az egyesület elnöke.

A beruházás teljes költsége 16,5 millió forint volt, amelyből 4,2 millió forintot a Modern Ajka versenysorozat első helyezéséért járó díj biztosított. A kivitelezést a Németh és Társa Kft. végezte, az önkormányzat építési osztályának folyamatos szakmai támogatásával. A felújítással megújult az elektromos hálózat, a fűtési rendszer és a

padozat, továbbá kiszolgáló konyhát is kialakítottak. Az épület három bejárattal bővült, az udvar térköves burkolatot kapott, a homlokzatot pedig újrafestették. A felújítás mérföldkő a közösség életében, hiszen immár méltó és tágas környezetben tarthatják meg hagyományos rendezvényeiket, amelyek így még több résztvevőt tudnak befogadni.

A Tipegők Babaklub számára például külön „játékszoba” jöhetett létre, ahol a legkisebbek fejlesztő játékaik kényelmesen elférnek.

A Táltosok Társulatának is új lehetőségeket biztosít az épület. A szinte színpad méretű terem kiválóan alkalmas próbáik megtartására. A jövőben további programokkal szeretnék élettel megtölteni az új közösségi teret. Régi vágy az Ifjúsági Klub létrehozása. Ez az igény többször is megfogalmazódott már. A szervezők bíznak abban, hogy hamarosan egy nyugdíjasklub is megalakulhat, amely előadásokat, összejöveteleket és kirándulásokat szervezne. A felújított termék bérlésére is lesz lehetőség, így hétköznapiaként például jóga, aerobik,

táncórák, workshopok, előadások, hétvégenként családi és céges rendezvények helyszínei lehetnek.

Az egyesület külön köszönetet mondott Schwartz Béla polgármesternek, Ajka Város Önkormányzatának, valamint az önkormányzat építési osztályának a támogatásért, továbbá a Németh és Társa Kft.-nek a magas színvonalú kivitelezésért.

„Nagyon várjuk már az átadást, hogy elkezdhessük az épület berendezését és az év végi programok szervezését. Sok szeretettel várunk mindenkit rendezvényeinkre, illetve az egyesület tagjai közé is!” – hangsúlyozta Tolnai Zsanett, hozzátéve: „Együtt Bódéért!”

F. P. T. ■

Állatok világnapja a Nomádiában

Interaktív élmények kicsiknek és nagyoknak

■ Az állatok világnapja alkalmából október 4-én a Nomádia Park különleges programokkal várta a családokat Ajkán. A szombati rendezvény már a reggeli órákban sok családot vonzott, akik izgatottan várták a változatos állatos bemutatókat és a színes kísérőprogramokat.

A délelőtti, már a megérkezéstől kezdve jó hangulatban telt a Nomádia Parkban, hiszen a kicsik és nagyok az állatok simogatása mellett, kézműveskedéssel, arcfestéssel és különböző állatos játékokkal tölthették az időt. A programot az 1996-ban alakult Top Dog Kutyaiskola látványos kutyás bemutatója nyitotta meg. Az iskola célja a kulturált kutyatartás népszerűsítése és a harmonikus együttélés elősegítése a kutyás és a „nem kutyás” társadalom tagjai között. A kutyaiskola az évek során számos BH (kísérőkutya), IPO 1-es és IPO 2-es szintű (őrző-védő munkakutya) vizsgát tett kutyával büszkélkedhet, amit ma már az úgynevezett IGP sportágban folytatnak.

A bemutatón tizenkét négylábú és gazdáik kápráztatták el a közönséget ügyességükkel, fegyverzettségükkel és látványos feladataikkal. Érdekes, hogy több mentett és keverék kutya is sikeresen teljesítette a gyakorlatokat, bizonyítva, hogy kitartással és szeretettel nevelve

őket minden négylábú képes kiemelkedő teljesítményre.

Külön említést érdemel a legfiatalabb résztvevő, a mindössze négyhónapos Cherry, a német juhászkutya, aki gazdájával, Fekete Boglárka Ritával bátran helyt állt a feladatok során.

A legidősebb kutya a Törpe névre hallgató, menhelyről örökbefogadott keverék volt, gazdája Egyed Eszter, aki méltán lehet büszke hűséges társára. Szintén nagy sikert aratott Rix, az ötéves malinois kan, aki Horváth János irányításával mutatta be kivételes fegyverzettségét és lendületet munkakedvét.

A bemutatón elhangzott, hogy érdemes minél fiatalabb korban már a kutyák nevelését elkezdeni, ezért minden vasárnap kilenc órakor szívesen várják az iskolába jelentkezőket. Ezt követően Ponty Beatrix állatbemutatóján különféle állatokkal ismerkedhettek meg a látogatók: többek között egy barátságos vadászvizslával, vagy Dzsemmmával, a különleges bengáli macskával és kis barátjával a patkánnyal. De versenyt futhattak egy „gyors”



Egyed Eszter a Törpe nevű, örökbefogadott kutyussal
(Fotó: Futó)

teknőssel, simogathattak egy puha kigyót, és találkozhattak Jolánnal, a piros kupakot felismerő tyúkkal is.

Az egyik leglátványosabb pillanat az volt, amikor Diego, a héja, a gyerekek segítségével átrepült a kezeik között, vagy épp egy kisfiú fején pihent, amivel lenyűgözött mindenkit. A gyerekek számára nagy élmény volt, hogy nemcsak megfigyelhették, de sok esetben meg is simogathatták a különleges állatokat. A produkció interaktív jellegének köszönhetően a gyerekek és felnőttek is aktívan részt vehettek a bemutatóban, így nemcsak nézőként, hanem résztvevőként is élményekkel

gazdagodhattak. A program része volt egy rajzpályázat is, amelynek eredményhirdetését délbent tartották.

A szervezők arról is gondoskodtak, hogy a vendégek ne maradjanak éhesek: az állatok világnapjához kapcsolódva többféle étel közül választhattak, például helyben készült csirkefalatkákkal, roston sült csirkét, madártejet, valamint Vidra Vilmos kedvencét, a gofrit.

A rendezvény célja az volt, hogy játékos formában közelebb hozza az állatvilágot a gyerekekhez és felnőttekhez, valamint felhívja a figyelmet az állatok védelmének fontosságára.

F. P. T. ■

Mozgás, öröm, közösség

■ Harmadik alkalommal adott otthont az Agóra, a No(é)micsoda Élménytánc Egyesület szervezésében létrejött országos örömtánc találkozóknak szeptember 27-én. A vidám, napsütötte délutánon két órán keresztül fáradhatatlanul táncoltak a résztvevők, pedig sokan voltak közöttük hatvan-, hetven-, sőt még nyolcvan év felettiek is.

A találkozó nem csupán a táncról, az együttlétről szólt, hanem az utazásról, a kirándulásról is. Több csoport ellátogatott a Kristálymúzeumba, sétált a Csónakázó-tó mentén, beültek egy fagyira vagy egy finom ebédre. A délután 2 órai kezdés előtt megérkezett dr. Navracsics Tibor közigazgatási és területfejlesztési miniszter, a térség országgyűlési képviselője és Schwartz Béla polgármester, akik köszöntötték a csaknem kétszáz fős csoportot. A miniszter kijelentette,

hogy a tánc közösségformáló erő. Az örömtánc célja, hogy boldogabbá, tartalmasabbá tegye az életet.

Schwartz Béla felhívta a figyelmet arra is, ha az élet aktív és vidám, valamint megőrizzük egészségünket, akkor sokáig élhetünk, ami jó, ugyanis mindenkire szüksége van valakinek. Drimál Andrea, a Senior Örömtáncosok Országos Szövetségének elnöke köszönetet mondott a városnak, amiért otthont adott ismét a találkozóknak, amellyel

az Alzheimer kór és az Idősek világnapját is köszöntik.

Nagy Noémi táncoktató köszöntőjében kiemelte, hogy az egészséges, tartalmas időskorhoz szükséges a rendszeres mozgás. Az örömtáncosok ennek eleget tesznek. Köszönetet

mondott azért, hogy elfogadták a meghívást és eljöttek még Debrecenből és Pannohalmáról is.

Az örömtáncosokat sokan nézték, így a járókelők is átélhették örömeiket.

(ta) ■



A polgármester bebizonyította, hogy valóban nem egy Fred Astaire
(Fotó: Futó)

BURSA HUNGARICA

Felsőoktatási Önkormányzati Pályázat 2026. évi kiírása

A Bursa Hungarica ösztöndíjban az 51/2007. (III. 26.) Kormányrendelet 18. § (2) bekezdése alapján kizárólag a helyi önkormányzat területén állandó lakóhellyel rendelkező részesülhetnek.

A pályázatbeadáshoz az EPER-Bursa rendszerben egyszeri pályázói regisztráció szükséges (https://emet.gov.hu/eper-bursa-belepesi-pontok/). Azok a pályázók, akik a korábbi pályázati éveken regisztráltak a rendszerbe, már nem regisztrálhatnak újra, ők a meglévő felhasználónév és jelszó birtokában léphetnek be az EPER-Bursa rendszerbe. A pályázati regisztráció vagy a belépést követően lehetséges a pályázati adatok feltöltése.

A pályázónak a személyes és a pályázati adatok ellenőrzését, feltöltését követően a pályázati űrlapot kinyomtatva

és aláírva - a pályázati kiírásban meghatározott mellékletekkel együtt - kell az önkormányzatnál benyújtani. (Ajka Közös Önkormányzati Hivatal Önkormányzati Iroda Bartalos Szilárd irodavezető-helyettes 307. sz. iroda. A pályázattal kapcsolatban érdeklődni lehet a 88/521-191-es telefonszámon.)

A pályázatok benyújtási határideje: 2025. november 4.

A pályázók köre a következő:

„A” típusú pályázati ösztöndíjra azok a települési önkormányzat területén állandó lakóhellyel rendelkező, hátrányos szociális helyzetű felsőoktatási hallgatók jelentkezhetnek, akik a nemzeti felsőoktatásról szóló 2011. évi

CCIV. törvény 1. mellékletében szereplő felsőoktatási intézményben (felsőoktatási hallgatói jogviszony keretében) teljes idejű (nappali munkarend) alapfokozatot és szakképzettséget eredményező alapképzésben, mesterfokozatot és szakképzettséget eredményező mesterképzésben, osztatlan képzésben vagy felsőoktatási szakképzésben folytatják tanulmányaikat.

„B” típusú pályázati ösztöndíjra azok az önkormányzat területén állandó lakóhellyel rendelkező, hátrányos szociális helyzetű (a 2023/2024. tanévben utolsó éves, érettségi előtt álló középiskolás, illetve felsőfokú végzettséggel nem rendelkező, felsőoktatási intézménybe felvételt még nem nyert, érettségizett) fiatalok jelent-

kezhetnek, akik a 2025/2026. tanévtől kezdődően a nemzeti felsőoktatásról szóló 2011. évi CCIV. törvény 1. mellékletében szereplő felsőoktatási intézmény keretében teljes idejű (nappali munkarend) alapfokozatot és szakképzettséget eredményező alapképzésben, osztatlan képzésben vagy felsőoktatási szakképzésben kívánnak részt venni.

A pályázatok elbírálásának határideje: 2025. december 3.

A pályázatokat Ajka város Önkormányzata Humán és Ügyrendi Bizottsága bírálja el.

A részletes pályázati kiírás Ajka város honlapjáról letölthető (www.ajka.hu/Városháza/Pályázatok/Ösztöndíj pályázatok).

Elindult a kutyapárti kampány

■ Az MKKP országos listavezetője és Veszprém megye 3. számú választókerületének hivatalos képviselőjelöltje, Sándor Balázs, jelenlegi ajkai önkormányzati képviselő, október 1-jétől kezdődően a körzetébe tartozó Veszprém vármegyei polgármesterekkel találkozik, hogy a térség és az ország problémáiról egyeztessenek és közösen gondolkodjanak egy boldogabb Magyarország jövőjén, párhovatarozástól függetlenül.

„Céлом, hogy az üres adócsökkentés-ígéret helyett végre valós kérdésekről beszéljünk és tapasztalatot cseréljünk, hogy a Parlamentben tényleg olyan ügyekkel foglalkozzunk, amiktől élhetőbb és boldogabb lesz ez az ország. Még akkor is, ha ez szokatlan egy politikustól.” – mondta Sándor Balázs.

A találkozóra többek között Kapolcson, Szigligeten, Badacsonytördemicen, Szentbékállán és Ábrahámhegyen kerül sor. Az eddigi polgármesteri beszélgetések során több településen is hasonló problémák rajzolódtak ki. A fiatalok elvándorlása, az előregedő népesség és a szakképzett munkaerő hiánya szinte mindenhol érezhető. A tömegközlekedés nehézkes, több faluban a buszmegállók rossz állapotban vannak, és a munkába járás is problémás a ritka és rossz szusztervezett buszjáratok miatt. Az egészségügyi ellátás szűkös: kevés a háziorvos, magas az átlagéletkoruk, a rendelők ritkán nyitnak és a kórházi várakozási idők hosszúak, a közeli szülészeti bezárása miatt a kismamák jelentős távolságot kell megtenniük. A falvak költségvetése korlátozott, alapszolgáltatások és szükséges fejlesztések is többnyire pályázatokból valósulnak meg vagy egyáltalán nem, miközben a bürokrácia megnehezíti a helyi kezdeményezéseket. A közösségi élet visszafogott,

a fiataloknak szóló programok és kulturális események hiányoznak, bár lenne rá igény. A települések közötti együttműködés egyes esetekben gyenge, pedig több polgármester szerint közös erővel hatékonyabban lehetne fejlesztéseket megvalósítani és a turizmust erősíteni.

Emellett a Kutyapárt listavezetője fel kívánja hívni a településvezetők figyelmét a magyar politikai életben egyedülálló kezdeményezésre, a Rózsa Sándor Népi Kampánypénz Tékozló Alapra. A program lényege, hogy a többi pártokkal ellentétben, a Magyar Kétfarkú Kutya Párt az országgyűlési választásokhoz kapcsolódóan neki járó több százmilliós állami kampánytámogatást nem ellopja vagy felesleges óriáspalakokra költi, hanem pályázati formában osztja szét olyan közcélú projektekre, amelyek a lakosság életminőségének javítását, valamint a települések és közterek fejlődését szolgálják. Az alapra bárki pályázhat, legyen szó magánszemélyről, civil szervezetről vagy önkormányzatról, pártállástól függetlenül. Sándor Balázs arra bátorítja a Veszprém (vár) megyei polgármestereket, hogy éljenek a lehetőséggel, és nyújtsanak be pályázatot saját, közösségépítő vagy településfejlesztő elképzeléseikkel.

(MKKP)

Megújult az MBH ajkai bankfiókja

■ Megszépült, korszerű környezetben, a belvárosban jól megközelíthető helyen, több, mint 200 négyzetméter területen fogadja ügyfeleit az MBH Bank ajkai fiókja, tágas tanácsadói pultokkal, külön tárgyalókkal, modern kiszolgáló eszközökkel. Az MBH Bank nyolc munkatársa áll az ügyfelek rendelkezésére. A fiókavatón részt vett városunk polgármestere is.

A fiók, a teljes körű felújítást követően, augusztus 11. óta fogadja az ügyfeleket. Az átadáson részt vett Schwartz Béla polgármester is.

Az ajkai bankfiók 2006 februárjában nyitotta meg kapuit, akkor még a Budapest Bank fiókjaként. A fiókvezető Vörös Szilvia, 2007-ben csatlakozott a csapathoz. Az egykori Takarékbank munkatársai 2023. júliusa óta dolgoznak együtt Ajkán. (ta) ■



A fiókátadón Vörös Szilvia, fiókvezető, Schwartz Béla, polgármester, Juhász Adrián, régióvezető és Dukán Zoltán területi vezető (Fotó: MBH Bank)

Emlékfoszlányok 56-ról

Nyolc éves gyerekként édesapám fodrászüzletébe naponta bejártam iskola után. Összesöpörtem a levágott haját kishúgommal, néha pamacsoltam, a nőibe adogattam a hajcsavarókat, és közben figyelmesen hallgattam a felnőttek beszélgetéseit, amíg sorra nem kerültek.

Emlékeim szerint mindig szolt a Kossuth Rádió az Orion márkájú csöves készülékből. Újságok is jártak, hogy tájékozódhassanak a vendégek és legyen aktuális téma. Volt Szabad Nép, Népiújság, a Napló elődje, aztán a Figyelő, a Nők Lapja és az Élet és Tudomány.

Szeptember közepén csaknem kizárólagos téma volt Rajk és társainak újratemetése, a Párt megújítása. Még arra emlékszem, hogy Ausztria semlegességéről, a szovjet csapatok ottani kivonulásáról is szó esett. Egy alkalommal léggömbökről röplapok estek le a Kastély környékére, ebből többet össze is szedtek. Az üzletbe is hozott be valaki egyet, de Édesapám megnezte és eltűzelte. Később hallottam, hogy Pappéknál a kemencében talált ilyen a rendőrség és ebből baj lett. Erről egyik este hallottam, mivel tejért jártunk hozzájuk.

Aztán eljött október. Rendesen jártunk iskolába. Ekkor már a későbbi 4-es számú, akkor „Üvegyári” iskolába jártam. Egyik nap azt vettem észre, hogy Siposék előtt áll egy harckocsi, de nem mutatkozott mellette senki. Aztán iskolába menet láttam egy másikat az Üvegyár és az akkori Hinger-féle húsbolt, ma Műszaki bolt előtti sarkon. Akkor még a munkásjáratok itt jöttek be Ajkára Úrkút felől.

Néhány napig csak nézegettük ezeket a szerkezeteket, elég távolról, aztán Ruszki János bácsi, aki első világháborús itt maradt orosz hadifogoly volt, beszélt velük. Ezután mi is közelebb merészkedtünk az orosz katonákhoz. Jelvényeket, csokit adtak és megengedték, hogy felmásszunk a tankra.

Több felvonulásra, tüntetésre emlékszem. Ezek úgy kezdődtek, hogy a vasútállomásról elindult néhány ember kibontott zászlóval és hangosan kiabáltak: „Aki magyar, közénk áll, nem a járda szélén vár!” Aztán mire Édesapám üzlete elé, majd a Hősök tereére ért a menet, már tele lett velük a tér. Mi néhányan felmáztunk a református iskola kerítésére, hogy jobban lássuk, mi történik. Többben is felmáztunk a Kossuth szobor talapzatára és onnan szónokoltak. Gyakran elmondták a tizenkét, majd tizenhat pontos követelés listát, a Nemzeti dalt, a veszprémi egyetemisták követeléseit. Elhangzottak sztrájkfelhívások is. Az üvegyáriak és a timföldesek fenntartották a kemencék hőmérsékletét, hogy be ne fagyjon, meg ne dermedjen az anyag, mások felvették a sztrájkot.

Egy alkalommal Devecseri katonák is felvonultak egy utólag hat méter hosszúnak gondolt nemzeti zászlóval, aminek a szélét fogták. Nagy údvriválgás fogadták, amikor estefelé felhúzták a régi angyalos címeres zászlót az evangélikus templom tornyára. Ez emlékeim szerint Nagy tanító úr érdeme volt. Később felelősségre is vonták érte. Lánya később Giay Frigyes tanár úr felesége lett, aki évtizedeken át Ajka kulturális életét irányította.

A közeli községhezán megalakult a nemzetőrség, a Forradalmi Bizottság, az üzemekben Munkástanácsok jöttek létre. Aztán elérkezett november 4-e. Az orosz tankok környékén rohangálás kezdődött, majd beugráltak a belsejébe. Lecsapták a tetőt, behúzták a hosszú antennát és elrobogtak Bakonygyepes felé...

Aztán hetekig néma volt a fodrászüzlet. Az emberek nem mertek beszélgetni, vagy közömbös dolgokat hoztak elő.

Egy alkalommal, már 1957 elején, hat-nyolc vendég várta a kiszolgálást a férfi részen.



Schwarcz István az ajkai Tanácsház épületéről leveszi a nemzeti zászlót (Magyar Nemzeti Levéltár Veszprém Megyei Levéltára, Herczeg József kutatásaiból)

Két padon és még székeken is ültek, várták a sorukat. Aztán valaki szóba hozta, hogy jön majd Apró! Valaki hozzáfűzte: Lesz nagy duma!... Egy harmadik azzal folytatta, hogy „Ez is hazudik, mint a többi!” Aztán elkezdtek másról beszélni.

A rádió be volt kapcsolva, mint mindig. Közvetítette a déli hírekben Apró Antal munkásgyűlését a Timföldgyárból. Ezzel a jelenettel kezdte a beszédet, hozzá fűzte, hogy a reakció fészke itt van a központban, a fodrászüzletben!

Néhány perc múlva megjelent egy rendőr a Kastélyból: Feri bácsi csukjon be! Velünk jön a kapitányságra!

Ott kihallgatták, kérdezték, hogy kik voltak az üzletben, ki mit mondott? Természetesen ő nem a beszélgetőket figyelte, hanem a munkájára figyelt, „nem ismert senkit”. Apró Antal is, ha ott volt, nem tűnt ki a többi váralozó közül.

Aztán tavasz felé összeszedték Ajkán azokat, akik részt vettek a forradalomba, támogatólag nyilatkoztak róla, sztrájkot szerveztek, vagy nemzetőrök voltak. Mindenkit a rendőrkapitányságra vittek kihallgatásra. Édesapám mellett Pénzes bácsira, Végh jegyzőre emlékszem. Volt, akit bántalmaztak, vertek kihallgatás közben. Édesapámat nem bántották fizikailag, de estefelé azt hallotta, hogy nagy csörömpölés hallatszott be a zárkába, ahol

Mayer Ferenc ■

Díjeső az Idősek Világnapján Ajkán



(Fotó: Futó)

(folytatás az 1. oldalról)

Felhívta a figyelmet arra, hogy a közelgő választások során számos ígért hangzik majd el, ezért az időseknek is figyelniük kell, milyen konkrét vállalások születnek a nyugdíjrendszer javítására.

Városunk vezetői kiemelten kezelik az idősek ellátását

Dr. Horváth József kiemelte, hogy a város igyekszik minden lehetséges módon segíteni



Őket ünnepeltük...

(Fotó: Futó)

az időseket, legyen szó nyugdíjas klubokról, kulturális és sportprogramokról vagy az idősellátás bővítéséről. Ajkán jelenleg két idősothton és egy gondozóház működik, összesen körülbelül száz férőhellyel, miközben a valós igény ennek legalább a duplája. Az önkormányzat ezért keresi a lehetőségeket új férőhelyek kialakítására – például a csingervölgyi Bercsényi iskola átalakításával egy 120 férőhelyes otthon létrehozását tervezik.

Az alpolgármester hangsúlyozta, hogy az idősek tiszteletet, megbecsülést és szeretetet érdemelnek. Tiszteletet azért, mert felnevelték a fiatal generációt, megbecsülést azért, mert egy életen át tudást és tapasztalatot halmoztak fel, amelyet továbbadhatnak. Ezek mind szeretetre méltó dolgok.

A közösségért végzett munka elismerése

A beszédet követően díjátadóra került sor. Az *Élet az Éveknek Ajkai Nyugdíjas Klubok Egyesülete* klubvezetői minden évben javaslatot tesznek arra, kik kapják meg az elismerést, amelyet a közösségért végzett munkájukkal érdemelnek ki. A díjakat dr. Horváth József alpolgármester, Szalai Károly, az egyesület tagja, valamint Mező Jánosné elnökhelyettes adta át.

• **Tóth László:** Több mint egy évtizede aktív tagja a Vakok és Gyengénlátók Veszprém Megyei Egyesületének, valamint az „Esély” nyugdíjasklubnak. Látását ötvenéves korában vesztette el, de alig látóként is rendkívül tevékeny, segítőkész és igazi közösségi ember. Rendszeresen eredményesen szerepel a megyei úszóversenyeken, tagja az irodalmi vetélkedők csapatának is. Sorsársai mindig számíthatnak rá.

• **Tar Lászlóné:** Az Üveges Nyugdíjas klub tagja 2019 óta. A közösség érdekében végzett tevékenysége példamutató, minden feladatban részt vesz, szívesen szervez, segíti a rendezők munkáját, az ünnepekre még süteményeket is

süt. Kreatív, szorgalmas, segítőkész, társai javasolták az elismerésre, mellyel aktivitását szeretnék megköszönni.

• **Takács Lajos:** A Regös Nyugdíjas Klub örökmozgó tagja, minden rendezvényen aktívan jelen van, szervezi a kártya- és a tekecsapatot, kreatív ötleteivel színesíti a klub életét, pozitív éleztzempléletével példát mutat.

• **Schwartz Vilmosné Ani:** A Csingervölgyért Egyesület oszlopos tagja, tapasztalatával és munkájával mindig is segítette az új vezetőség és tagok alkalmazkodását, lelkesítő bátorításával új lendületet adott a klub életének.

• **Vajai József:** A Bányász Hagyományápoló Klub aktív és vezetőségi tagja, szinte minden rendezvényen részt



Arany Timi a fiatalok üzenetét hozta el (Fotó: Futó)



Snapsz, sör, drindli, rövid nadrág – mi kell még a jó hangulathoz? (Fotó: Futó)

vesz. Tagja a klubon belüli *gyalogló klubnak* is. Jókedvvel, segítőkészségével, szerepvállalásával mindig mosolyt csal klubtársai arcára.

• **Rácz Lászlóné Piroska:** A Lila Akác Nyugdíjas Klub tagja, aktív szervező és előadó, verseivel és humorával színesíti a közösségi életet, jó kapcsolatokat a klub javára kamatoztatja.

• **Bencsai Antalné Tollner Jolán:** A Cséküti Baráti Kör alapító tagja, 17 éve lelkes szervező és kapcsolattartó, aki minden rendezvényhez mozgósítja közösségét. Időt, fáradságot nem kímélve szervez, irányít. Ő a kapcsolattartás kiválósága.

• **Borbás Györgyné:** A Bánki Természetjáró Nyugdíjas Klub alapító tagja, rendszeres kulturális programokat szervez, túrákon vesz részt, fotóival megőrökíti a közösségi emlékeket, mindig segítőkész és népszerű csapattárs.

• **Dömötörné Kerschner Terézia:** Az Önkormányzati

Nyugdíjas Klub tagja, példaeértékű közösségépítő. Kiváló kreatív képessége, empátiája követendő mindenki számára. Éleztzemplélete, lelkesedése pozitívan hat társaira, akik emiatt javasolták elismerésre.

• **Szalay Károly:** Az Egységügyi Nyugdíjasklub tagja és a Nyugdíjas Egyesület sportért felelős vezetőségi tagja, aktívan segíti a klub rendezvényeinek szervezését, rendszeresen részt vesz sportversenyeken, valamint túra-versenyeken. Ő indította el a népszerű Meridián tornát, és évek óta sikeresen szervezi a Gyalogló Világnapot, munkája példaértékű.

Az ünnepség kulturális programmal zárult. *Arany Timi* énekes-színész nő szívéhez szóló műsora maradandó élményt nyújtott, míg az *Ilcsi Dance Német Nemzetiségi Hagyományörző Táncgyűttes* senior csoportja táncos produkciójával bizonyította: a mozgás öröme kortalan.

F. P. T. ■

Rovaniemi: poraiból éledt újjá

Visszatért Ajkára a város küldöttsége

(folytatás az 1. oldalról)

A Monde Ifjúsági Házban alkalom nyílt arra, hogy a résztvevők megismerkedjenek a finn fiatalokat felkaroló lehetőségekkel. Finnországban 18 éves korig tan kötelesek a fiatalok. Kiválthatják az iskolába járást a Mondében töltött idővel. Itt a kallódó kamaszok is esélyt kapnak arra, hogy megismerhessék az önmagukban rejlő tehetséget, kipróbálhassanak többféle művészeti tevékenységet, és megtalálhassák saját útjukat. Egy kitűnően felszerelt zenei stúdió és színpad áll rendelkezésükre a kézművesség és a sport mellett.

A Kemijoki folyó partján körülbelül kétszáz kilométer hosszú, aszfaltozott, két sávú kerékpárút áll a lakosság rendelkezésére, mellette gyalogos sávval, párhuzamosan pedig egy sétaútvonalal. Az egyik szakasz felújítását tekintette meg az

ajkai delegáció. A kerékpársáv mellett új parkot, gyermekjátékoszteret építettek, és felnőtt kültéri fitneszeszközöket helyeztek el.

A város egy autentikus faházában fogadta a magyar delegációt Rovaniemi jelenlegi városvezetője, *Ulla-Kirsikka Vainio* és korábbi vezetője, *Mauri Gardin*. A polgármester asszony élénken érdeklődött az ajkai és az országos helyzet iránt. Kiemelt téma volt az egészségügy és az oktatás finanszírozása. Elmondta, hogy Finnországban két éve az egészségügyet az állam finanszírozza, az oktatást viszont a város. A finneknek annyira tetszett az ajkai gyerekek tiszteletére megrendezett faültetési-, illetve a jelenleg is futó Pöttöm Polgárok program, hogy azokat szeretnék ők is bevezetni. Schwartz Béla megerősítette: a testvérvárosi kapcsolatok jelentőségét abban látja, hogy mindkét

fél megismerje egymás jó gyakorlatait.

A delegáció kötetlen beszélgetésen vett részt *Eemeli Kajulával*, a Rovaniemi Városi Tanács elnökével – aki fiatal kora ellenére meghatározó vezető a városban. Az elnök kitüntetett figyelemmel hallgatta az ajkai történeteket. Érdeklődött a delegáció tagjainak hivatali munkájáról, az ország helyzetéről, az ajkai fejlesztésekről.

A hivatalos program mellett az ajkai vendégek ellátogattak a közeli Mikulásfaluba, ahol személyesen találkozhattak *Joulupukki-val*, az igazi Mikulással. Esti szabadidejükben az Ounas folyó partjáról megcsodálták az egész égboltra kiterjedő – ami még a helyiek szerint is ritka jelenség – fátyol- és ívformájú *aurora borealist*, azaz az északi fényt.

V. E. ■

HIRDET MÉNY



Ajka Város Önkormányzata Képviselő-testülete 2025. szeptember 26-i ülésén a következő rendeletet alkotta:

• 26/2025. (IX.27.) rendelete az önkormányzat 2025. évi költségvetéséről szóló 6/2025. (II.13.) önkormányzati rendelet módosításáról

Kihirdetés napja: 2025. szeptember 27.

• 27/2025. (IX.29.) rendelete az Önkormányzat Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 22/2021. (X.30.) önkormányzati rendelet módosításáról

Kihirdetés napja: 2025. szeptember 29.

A rendeletek hiteles szövege az Ajkai Közös Önkormányzati Hivatalban megtekinthető.
Dr. Jáger László, címzetes főjegyző

Játék világnapi börze Tósokberénden

■ **A Szent István Király Római Katolikus Általános Iskola ebben a tanévben is csatlakozott a Játék világnapjának programsorozatához. Hazánkban az idei évben jubileumát ünnepli ez az esemény, hisz a Magyar Pedagógiai Társaság már 10. alkalommal hirdette meg és koordinálta a részvételt.**



Az önfeledt játék új barátságokat is szülhet

A gyermekek számára kínált változatos játéktevékenységek mellett játékbörze is színesítette az idei rendezvényt. Jó állapotú, de már nem használt játékaikat csereberélhették a gyerekek, ezzel támogatva a fenntarthatóságra törekvést, illetve a felesleges fogyasztói magatartás kialakulását.

A délutáni programok változatos szórakozási lehetőségeket kínáltak. Többek között sportjátékok, óriástársasjátékok, logikai fejtörők, interaktív és ügyességi játékok közül válogathattak a tanulók. A kavalád lezárásaként az egészségtudatosság jegyében friss gyümölcsöket és gyümölcsleveket is fogyaszthattak.

Kaufmann Renáta ■

Mit üzennek ma az aradi vértanúk? Városi megemlékezés a kopjafánál

■ **Az aradi vértanúk emléknapján, október 6-án városi megemlékezést tartottak a templomdombi kopjafánál. A tiszteletadás jegyében Vallerné Horváth Andrea önkormányzati képviselő mondott beszédet, majd a Táltosok Társulata adott ünnepi műsort.**

A 13 aradi vértanú mind honvédtábornok volt, akik döntő szerepet játszottak a magyar hadsereg vezetésében. A szabadságharc vezéreit „felségáruknak” tekintették és immár 176 éve, 1849. október 6-án kivégezték őket. (Ugyan-

ezen a napon Pesten végezték ki sortúzzel gróf Batthyány Lajost, az első magyar felelős miniszterelnököt.)

Vallerné Horváth Andrea önkormányzati képviselő emlékező beszédében így szólt róluk:

– Elvitathatatlan, hogy az aradi 13 vértanú halála és tettei számos fontos tanulsággal szolgálnak számunkra: A vértanúk példája mutatja, hogy a hazaszeretet és az áldozatkészség milyen fontos értékek. Ők életüket adták a magyar szabadság és függetlenség eszméjéért, és ezzel örökre bevették nevüket a magyar történelembe – mondta.

A beszéd után a Táltosok Társulata emlékezett meg a hősokról. Az előadott műsort Szabó-Kovács Krisztina szerkesztette és rendezte.

Zárásként főhajtással és koszorúzással rótták le tiszteletüket a jelenlévők a kopjafánál. Ajka város nevében *Dorner László* alpolgármester és *Pethő Anita* önkormányzati képviselő koszorúzott.

F. P.T. ■

Bor, muzsika, művészet

■ **A Padragi Bányász Férfikórus nem mindennapi meghívásnak tett eleget 2025 szeptember 19-20-21-i hétvégén Pécs városában. A pécsi Bartók Béla Férfikar meghívására érkeztek, és töltöttek el egy egész hétvégét a 29. Európai Bordalfesztiválon.**

A fesztiválon számos meghívott európai kórus, többek között a Coro s'Ena Frisca férfikar Szardínia szigetéről, Olaszországból, a Musica Aurea vegyeskar és a Tirnavia Vegyeskar Szlovákiából, a házigazda Bartók Béla Férfikar mellett a

Padragi Bányász Férfikórus is képviseltette magát.

Pénteki nap, a fesztivál nyitónapján énekeltek a villányi Jammertal pince lovagi termében, Gere Tamás és Zsolt pincéjében, valamint a Bock pincében.

Szombaton a pécsi Kodály Központ hangversenytermében az esti gálahangversenyen adták elő saját műsorukat, majd az összkarral léptek színpadra a Pannon Filharmonikus Zenekar kíséretében.

Vasárnap délelőtt az újpesti katolikus templomban teljesítettek miseszolgálatot. A délután folyamán Pécs város főterén adtak nagy sikerű hangversenyt több más kórus és együttes mellett.

Hatalmas élménnyel tért haza az együttes Pécsről, ahol megtapasztalhatták a zene közösségformáló erejét, és láthatták, hogy a férfikari kóruskultúrát igenis ápolni, fenntartani, támogatni kell! Hatalmas kincs ez Ajka városának, akárcsak a szén volt annak idején, mely felemelte és felvirágoztatta ezt a régiót! *Jó Szerencsét!*

(A beszámolót Grünwald Petra küldte el szerkesztőségünknek)



POSTALÁDÁNKBÓL

III. Mihály napi kavalkád a padragkúti Szivárvány Óvodában

■ **Idén immár harmadik alkalommal rendeztük meg szeptember 25-én az Ajka Városi Óvoda padragkúti intézményegységében, a Szivárvány Óvodában a hagyományos Mihály napi kavalkádot. Ez a rendezvény fontos közösségformáló eseménye nemcsak óvodánkban, hanem az egész településrészenek.**

Szent Mihály öltöztet, úgy tartja a mondás is. Így sajnos beszorultunk az óvoda épületébe, de nem szegte jókedvünket az időjárás! 15 órától kézműves vásár várta az érkezőket. Az itt elkészült tárgyak elkészítésében sok szülő és nagyszülő volt a segítségünkre, igazi közösségi összefogást tapasztaltunk. A nyílt programban elsőként *Rosta Géza* zenés műsora szórakoztatta a közönséget, melyen kicsik és nagyok is jól érezték magukat, fülig érő mosolyok töltötték

meg a termet. A közös dalolás után, a gyermekek mutatták be ügyességüket, népi körjátékok bővületében hoztuk vissza az őszi mulatságok hangulatát és a játékforgatag is remek perceket okozott a gyermekeknek.

A *Puli Muri Fajtabemutató Pite és Vacak*, a két barátságos puli kutyus és gazdájuk *Dávid Barbara* ismertette meg közelebbről a juhászok jobb kezét, a kilenc magyar kutyafajta egyikét a kíváncsiskodókkal.

A családi délután lehetőség adott arra, hogy új kap-



Rosta Géza és két rajongója

csolatok alakuljanak ki, a régiók pedig megerősödjenek, együtt kovácsolva óvodánk közösségét. Szervezőként azt gondolom, jól sikerült az idei

programunk, jövőre is sok szeretettel várunk minden érdeklődőt!

Polt Cintia ■
szervező

Ismét jó hírért viszik városunknak

■ **A Magyar Újságírók Országos Szövetsége Turisztikai és Gasztronómiai Szakosztályának négy tagja látogatott városunkba és térségébe szeptember 23-án. A három újságíró és egy fotóriporter a tavalyi nagy sikerű látogatást követően kérte, hogy figyelemmel kísérhesse a város turisztikai és gasztronómiai programjait. A látogatás egész napos programját a Csingervölgy Nonprofit Kft munkatársai állították össze.**

A program az úrkúti őskarsztrnál kezdődött, ahol a 200 millió éves sziklákat tekintették meg. A kérdéseikre adott válaszokból megtudták, hogy a természeti adottságokra később ipar épült, a terület adta a nyersanyagot az első üveggyártáshoz és a későbbi mangánybányászathoz. Az út következő állomása Halimbán a *dr. Szalai Miklós* Gyógynövényeskert volt, ahol ismereteket szerezhetek a térség gyógy-és fűszernövényeiről, azok felhasználásáról.

A Halimba Crystalban tett látogatás során azt figyelték meg, hogyan változik a tűz által a természetben található homok üveggé, milyen folyamatokon megy keresztül, amíg kehely lesz belőle. A vállalkozó kedvűek az üvegfüvással is megpróbálkoztak.

Ebédre az ajkai Kristály Hotel várta a csapatot a Bakony erdeinek gombáiból, fűszereiből készült fogásokkal. A túra utolsó állomása a Kristály Múzeum volt, ahol az érdek-

lődök az üveggravírozást is kipróbálhatták.

Elek Lenke, a Szakosztály elnöke kérdésünkre elmondta, hogy sok új élményt szereztek, amelyeket megosztanak az olvasóikkal. Remélik, sokaknak

támad kedve a térségbe látogatni. Örömmel tapasztalják, hogy a térségben élők ismerik az értékeiket, az erősségeiket, amelyekre építve vonzóvá teszik a környéket a turisták számára.

(ta) ■



A szakújságírók a halimbai Crystalt is meglátogatták

(Fotó: Tisler)

A KULTIK AJKA MOZI MŰSORA

2025. október 9. – 2025. október 15.

Egykutya 2D – magyar játékfilm, 97 perc (16) – vetítési időpontok: mindennap 18:00.

Kiskedvencek elszabadulva 2D – francia-amerikai animációs film, 99 perc (12) – vetítési időpontok: szombat és vasárnap 13:45.

Tron: Ares: 2D – amerikai sci-fi, 119 perc (12) – vetítési időpontok: csütörtök, szombat, hétfő és szerda 15:45, valamint péntek, vasárnap és kedd 20:00.

Tron: Ares: 3D – amerikai sci-fi, 119 perc (12) – vetítési időpontok: csütörtök, szombat, hétfő és szerda 20:00, valamint péntek, vasárnap és kedd 15:45.

A Nagy László Városi Művelődési Központ és Könyvtár programjai

Október 11. 10:00-13:00 Séta az életért – részletes program az intézmény közösségi oldalán és honlapján: www.nagy-laszlovmk.hu

Október 11. 17:00 Hundows koncert a művelődési központ színháztermében. Jegyek a művelődési központ információs pultjánál kaphatók 3.000 Ft-os áron.

Október 13. 14:00 Nyugdíjas Szabadegyetem a művelődési központ színháztermében.

Október 14. 16:00 A Szépművészeti Múzeum - Magyar Nemzeti Galéria „Alkoss Velünk!” programjának élményfestő foglalkozása a művelődési központ 5-ös termében.

Október 15. 17:30 Kék zóna - előadás a művelődési központ aulájában.

Október 17. 17:00 Az Ajka Tárlat 2025. Országos képző-és iparművészeti kiállítás megnyitója a művelődési központ kiállítótermében.

Október 18. 10:00-11:30 Őszi játszóház a művelődési központ aulájában.

Október 21. 19:00 Agárdi Szilvia és László Attila koncert a művelődési központ színháztermében. Jegyek az idol.jegy.hu-n és a művelődési központ információs pultjánál kaphatók.

Október 23. 18:30 Fáklyás felvonulás a Kaszinótól a templom dombra, ahol 18:45-kor megemlékezés keretében ünnepi műsor és koszorúzás.

Október 27. 14:00 Nyugdíjas szabadegyetem a művelődési központ színháztermében.

Október 28. 19:00 Nyitott Akadémia - Pál Feri előadás. Jegyek 3.900 Ft-os egységáron már kaphatók online a www.nyitottakademia.hu oldalon és személyesen a művelődési központ információs pultjánál.

Október 28. 17:00 Zenés Esték - A Jubilate Női Kar előadása a művelődési központ 7-es termében. Jegyek a művelődési központ információs pultjánál válthatók.

Október 29-én 9:30-tól 11:30-ig Családi délelőtt az őszi szünetben a VMK aulájában.

Október 29. 17:30 Kék zóna - előadás a művelődési központ aulájában.

Október 30. 19:00 Dumaszház, Mogács Dániel önálló estje a művelődési központ színháztermében. Jegyek elővételben a Classic Travelnél (Ajka, Sport u. 1.) és a dumaszhaz.jegy.hu oldalon kaphatók.

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK



Az ügyeleti idő 20-22 h-ig tart*

október

10-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.

11-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.

12-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.

13-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)

14-én SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.2

15-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.

16-án HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.

17-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.

18-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)

19-én SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.

20-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.

21-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.

22-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.

23-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)

24-én SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.

25-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.

26-án HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.

*Az adatok tájékoztató jellegűek!

NB II. FÉRFI KÉZILABDA



KK Ajka - Balatonfüred U21: 25-31 (11-13)

Ajka:150 néző. V: Natkai, Haskó.

A múlt heti nagyarányú győzelem (KK Ajka - Szentgottárd 45-21) után pénteken este a füredi fiatalok látogattak az ajkai sportcsarnokba.

A vendégek kezdték jobban a mérkőzést, tíz perc után 2-6 szerepelt a táblán, amikor is Horváth Péter időt kért, hogy rendezze a sorokat. A pillanatszerű szünet után közelebb zárkózott az ajkai csapat és egy góllal megközelítette ellenfelét (8-9). A szünet előtti percekben ismét a Balaton parti csapat akarata érvényesült és Debrőczki góljainak köszönhetően ők vonulhattak nyugodtabban a szünetre.

A folytatásban sem változott a helyzet, nehezen talált fogást a hazai csapat a fekete mezeseken (16-20). A sok hibával játszó ajkaiak ellen biztosan tartotta a 3-4 gólos különbséget Török Lajos csapata (20-24). A vendéglátók Vandra vezérletével még nyitottak egy nagy hajrát a felzárkózás érdekében, de ezen az estén nem tudták megszorogni ellenfelüket, akik Lukács góljaival bebiztosították győzelmüket. A Vármegyei rangadón a szinte végig vezető BFKA biztos győzelmet aratott a sok ziccert és büntetőket hibázó KK Ajka ellen.

Galler Roland ■

A Rája'94 úszói taroltak Győrben

Szeptember 27-én a Rája'94 Úszóklub három tehetséges sportolója mérette meg magát az Uni Győr Úszó Egyesület által rendezett úszósuli versenyen. A korai kelés és az alapos bemelegítés meghozta a gyümölcsöt: a versenyzők kiváló rajtokat követő magabiztos teljesítménnyel állhattak dobogóra.

Horsa Petra 50 hát, 50 mell, 50 gyors és 50 pillangó számban is az 1. helyet szerezte meg.

Vér Dóra 50 hát, 50 mell és 50 gyors versenyszámban egyaránt az 1. helyen végzett.

Holczer Kolos szintén aranyérmes lett 50 hát, 50 mell és 50 gyors távokon.

A fiatal úszók remek eredményeihez a csapatvezető, Holczer-né B. Titanilla biztosította a szakmai háttérrel.

3-2-re győzött az Ajka Kristály SE a Nyirádi KSE ellen

A Veszprém megyei futball egyik kiemelkedő találkozóját hozta az október 4-i hétvége. A Vármegyei III. osztály Nyugat csoportjának 7. fordulójában az Ajka Kristály SE otthon fogadta a Nyirádi KSE csapatát. A mérkőzés izgalmas, fordulatos volt. Az első félidő végén 2-2 volt az eredmény. A második játékrészben az Ajka Kristály SE tudott előnyt szerezni, és végül 3-2-re nyert. Mindhárom gólt Varga Benjámin rúgta.

A Nyirádi KSE csapatnál a gólszerzők: Vastag Roland Tamás és Kardos Attila Ákos volt. A részletes tabellában az Ajka csapata 6 mérkőzés alatt 3 győzelemmel, 2 döntetlennel és 1 vereséggel, az 5. helyen áll 11 ponttal.

SAKKFELADVÁNY



Gaál Zsóka sakkiskolája



A megoldásokat 2025. október 20-ig kérem az ajkapress@gmail.com címre!

G. Zs. ■

Az Ajkai szó szeptember 26-i számában megjelent feladványunk helyes megfejtése: Ha5!

Helyes megfejtést küldött be: Polgár Szabolcs, Rosenbecher Ferenc, Máhr Géza, Gulyás Lajos, Szentpétery Elemér, Máhr László.

A szerencse ezúttal Polgár Szabolcsnak kedvezett. Gratulálunk! Ő a gyümölcskosarat, amit Gaál Sándor ajánlott fel a szerencsés megfejtőnek, a polgármesteri hivatal portáján hétfőtől veheti át.

Az új feladvány: világos indul és a második lépésben mattot ad!

LABDARÚGÁS



Döntő büntetővel nyert a Karcagi SC az Ajka ellen

Izgalmas, feszült mérkőzést hozott a Karcagi SC-FC Ajka összecsapás. Az első félidőben a vendégek támadtak többet: Tar fejes gólját azonban a játékvezető érvénytelenítette, Mohos lövése pedig a kapu mellett szállt el. Kirchner pró-

bálkozását Engedi kapus védte magabiztosan, így a szünetre gól nélküli döntetlennel vonultak a csapatok.

A második félidőben frissített az FC Ajka: Csókát Katona váltotta a kezdőben, majd a 57. percben Cipf, Kirchner

és Sejben helyére Tóth, Doncsecz és Szabó állt be. Cipf a 51. percben sárga lapot kapott, de a mérkőzés irama ettől nem csökkent.

A döntést a 82. perc hozta. A Karcagi SC büntetőhöz jutott, Girsik pedig magabiz-

tosan vágta a pettyest a kapu jobb oldalába. A találat után az Ajka nem tudott válaszolni, így a Karcagi SC 1-0-ra győzött.

Végeredmény: Karcagi SC - FC Ajka 1-0 (Girsik, 84' - büntető) F. P.T. ■

SPORTÖSSZEFOGLALÓ

Horgászat

70 órás páros harcsafogó verseny

2025. október 2-5. között rendezték 12 csapat részvételével a 70 órás páros lórinetei harcsafogó versenyt. A hirtelen lehűlés és éjszakai fagyok ellenére a csapatok összesen 16 harcsát fogtak, melyeket centiméterben mértek.

A dobogós helyezések:

1. hely: Császár Patrik - Takács Péter, összesen 378 cm (4 hal)
2. hely: Pákozdi Martin - Sinkai Miklós, összesen 314 cm (4 hal)
3. hely: Mórincz Károly - Adamek Zsolt, összesen 269 cm (3 hal)

A verseny legnagyobb halát Mórincz Károly fogta, hossza 146 cm volt.

Judo

Kertai Kíra a II. osztályú Felnőtt Országos Bajnokság - Kunyik József Emlékversenyen aranyérmet szerzett a női -70 kg-os súlycsoportban. Az Ifjúsági „B” Országos Bajnokság - Kincses Tibor Emlékversenyen is dobogóra állhatott, ott ezüstéremmel zárt.

Így gyógyít a természet - Kék Zónák nyomában

Az erdő, a víz, a fény, az állatok - nem luxus, hanem szükséglet - állítja Szabó Attila tanár, lelkes, kapcsolatépítő és konfliktuskezelő szakember, akinek legközelebbi előadását október 15-én 17:30-tól hallhatják az érdeklődők a Nagy László Művelődési Központ és Könyvtárban a Kék zónák nyomában című előadássorozat keretében. A belépés díjtalan! Október 29-én, ugyanebben a sorozatban, a Gyomor- és Bélrendszer kis ABC-je kerül terítékre. Az előadás alcíme szerint az emésztés és felszívódás csodáival, a legújabb kutatási eredményekkel ismerkedhetnek meg az érdeklődők. Az előadó ezúttal Tóth Gábor élelmiszeripari fejlesztőmérnök lesz.

Fűvátás a vége

A Bakonyi Erőmű Zrt. arról tájékoztatta Ajka Város Önkormányzatát, hogy a közelmúltban javított 12. számú kazán üzembe helyezése előtt tisztítási munkálatokat kell végezni.

A folyamat során nagy nyomású gőzt engednek ki a szabadba, ami erős, a megszokottnál jóval hangosabb zajhatással jár. A zajcsökkentő berendezés ebben az esetben műszaki okok miatt nem használható.

A tisztítási folyamat 2025. október 2. és 14. között, naponta 10:00 és 13:00 óra között, több alkalommal is várható. Egy-egy kifűvátás körülbelül 20 percig tart.

Az erőmű hangsúlyozza, hogy a munkát szakemberek felügyelete mellett, ellenőrzött körülmények között végzik, és a város lakóinak megértesését kéri a rendkívüli hanghatás miatt.

Tóth Csenge díjugrató, aranyérmet szerzett a Veszprém vármegyei amatőr bajnokságon

■ Ragyogó hétvégét zárt a Veszprém vármegyei amatőr díjugrató bajnokságon Balatonvilágoson az ajkai származású Tóth Csenge, aki két fiatal lovával, TM Redbullal és Carmelitával indult a megmérettetésen. A mindössze hatéves magyar sportlovak remek formát mutattak, tulajdonosuk és tenyésztőik büszkeségére.

A pénteki versenynapon Csenge Redbullal a 105 cm-es nyitott számot nyerte meg, míg Carmelitával a 110 cm-es nyitott versenyszámban állhatott a dobogó tetejére. Szombaton már az elődöntőkben bizonyított: Carmelitával a 3. helyet szerezte meg, és ugyan-csak vele erősítette a csapatot a csapatbajnokságban, ahol Mikó Jázmin (Hópihe), Vercekei Szofi (Alaska Spruce) és

Németh Georgina (Alouette De Laube N) oldalán szintén bronzérmet nyertek. A csapatot Szilágyi László vezette.

A vasárnapi döntőben Carmelitával az egyéni versenyszámban a 6. helyen végzett, ám az összevetésben magabiztos lovaglással megszerezte a bajnoki címet, így a dobogó legfelső fokára állhatott fel. Redbullal ugyanezen a napon az 110 cm-es nyitott szám 5.

helyét hozta el. Csenge kiemelte: Hatalmas munkám van benne, nagyon sokat kérszülök és lovagolok, erre építem az életem. Hálás vagyok mindenkinek, aki támogat és mellettem áll. Sok célom van, szeretnék egyre jobb lenni, és küzdök az álmaimért.

A két ló rövid bemutatása is jelzi, milyen értékes párosokról van szó. TM Redbull egy 6 éves sárga herélt, származása Spar-tacus x Cordalme Z. Melegvérű magyar sportló, tenyésztője és edzője Mráz Tamás, akinek a tulajdonában áll. Csenge fél éve versenyez vele, de már számos díjat gyűjtöttek közösen. Carmelita szintén 6 éves

magyar sportló, pej kanca, származása Cassilano x Agropoint Cosmos. Horváth László tenyésztette, tulajdonosai Filo Alexa és családja. Csenge körülbelül egy éve lovagolja, fél éve versenyez vele, több alkalommal indult korosztályos megmérettetésen is (6 éves lovak kategóriája).

Az ifjú lovas egész évben kimagasló eredményeket ért el mindkét lovával, szinte minden versenyről díjakkal tértek haza. Csenge külön köszönetet mondott Mráz Tamásnak, Filo Alexának és családjának, valamint szüleinek, akik minden helyzetben támogatták őt.

F. P.T. ■



Városi hetilap. A lapot alapította Ajka Város Önkormányzata.



SÜMEGRE, SZENT KAMILL
IDŐSEK OTTHONÁBA
ápoló, gondozó,
illetve szakképesítést
nem igénylő
segédgondozó kollégát
keresünk folyamatos
munkarendbe.
Jelentkezés, érdeklődés
telefonon:
+36-30/204-1464

LAPSZÉL

Menyegző

Házasságot kötöttek Ajkán:

Bóдай Viktor és Mátics Natália 2025. szeptember 27-én, Somogyi Dávid és Nagybányai Anett Napsugár 2025. október 3-án.

KÖZLEMÉNY

Bocsánatot kérek Schwartz Béla Polgármester Úrtól, amiért a Facebook közösségi portálon 2025. 06. 30. napján tett kommentemben őt megrágalmaztam, becsületsértő kifejezésekkel illettem, amik nem voltak valóságok, amit azóta nagyon megbántam.

A Polgármester Úron keresztül mindazon további személyektől is bocsánatot kérek, akiket akár ezen kommentemmel, vagy más kommentemmel, hasonló módon, méltatlanul megbántottam.
Ajka, 2025. október 06.

Lakat Sándor

HIRDESSEN
AZ AJKAI SZÓBAN!

Tarifáinkról az

ajkaimediaft.hu

oldalon tájékozódhat

Hirdetésfeladás, információ:

ajkaimediaft@gmail.com

Tel.: 06-88-750-550

Hirdetési lapzárta: minden hétfőn 12 órakor

KERTÁPOLÓ



Ingyen mosószer vadgesztenyéből

■ Az ősz beköszöntött a kertünkbe, mondhatni ránk rúgta az ajtót, hiszen nemrég még élveztük a nyári meleg napsugarakat, most meg fázósan bújunk a nagykabátunkba és sóhajtva nézzük, ahogy a levelek aranyba és vörösbe öltöznek. Ilyenkor azonban nem csak a látvány csodálatos: a természet igazi kincsesládája tárul elénk. Itt van például a vadgesztenye, más néven *Aesculus hippocastanum*, ami nemcsak szemet gyönyörködtető, hanem igazán hasznos is.

A vadgesztenye gyűjtése igazi kettős móka: a gyerekek vidám kis figurákat készíthetnek belőle, mi felnőttek pedig természetes mosószert. Ráadásul nem is kell messzire menni, ha gesztenyézni akarunk. A polgármesteri hivatal melletti parkban, vagy a Hild parkban, vagy a sokak kedvenc szánkózó helyén, a templomdombon is gyűjtögethetünk. Garantált móka, és kikapcsolódás, míg a gyerkőcök kacagva szaladgálnak, hogy megtalálják a Kippkopp és Tiptopp mesék figuráihoz a legideálisabb formát, mi összeszedhetjük a „maradékot”, amiből házi mosószert készíthetünk.

Biztosan észrevették már, hogy esőzések után, amikor a vadgesztenyét az aszfalton összetapossuk, finom hab képződik rajtuk. Nos, ez nem véletlen! A vadgesztenye belső részében – ugyanúgy, mint a mosódió héjában – szaponin van, ez adja a tisztító erejét. A szaponin természetes habkép-

ző és tisztító hatású, így tökéletes a ruhamosáshoz. Ráadásul a vadgesztenye bio, adalékanyagoktól mentes, és teljesen környezetbarát. Ha a zöld vagy a zéró waste (hulladékmentes) életmód fontos számunkra, ez a természetes mosószer igazi kincs. Környezetbarát, otthon is könnyen elkészíthető hulladékmentesen, és szinte ingyen van!

A vadgesztenye magja hasonlóan működik, mint a mosódió, csak hogy a mosódiónál a külső héjban található a szaponinok. De miért érdemes inkább a vadgesztenyét választani? Nem arról van szó, hogy az egyik feltétlenül jobb, mint a másik, hanem inkább a származásuk különbségéről. Vadgesztenyét szinte minden városban találhatunk, egy őszi séta során. Ezzel szemben a mosódió egy szubtrópusi növény, amely Délkelet-Ázsiában terem, ezért hazánkba szállítása jelentős ökológiai lábnyommal jár.



A mosószer az utcán hever

(Fotó: Futó)

Hogyan készítsünk otthon saját mosószert? Gyűjtsünk érett, ép vadgesztenyét, majd vágjuk kisebb darabokra vagy törjük fel a kemény héjat. Ha szárazabb, nem friss gesztenyével dolgozunk, vegyük elő a kalapácsot, ez igazi stressz-levezetés is lehet. Főzhetjük vagy áztathatjuk. Folyékony mosószer: 4-6 összetört gesztenyét forraljunk 1 liter vízzel 10-15 percig. Ezután szűrjük át üvegbe. Érdemes kisebb adagokat készíteni, amit rövid időn belül fel tudunk használni. Natúr illata van, de ha szeretnénk rakjunk bele 10-15 csepp illóolajat. Hűtőben 1-2 hétig eláll. Mosáshoz 1 deci mosószert rakjunk a ruhák közé. A hidegvizes áztatás után szintén szűrve tudunk mosni vele.

Ha nem szeretnénk folyékony mosószert főzni, vagy gondot okoz a tárolása, a mosódióhoz hasonlóan is használhatjuk. Ebben az esetben az összetört és szárított belső magokat rakjuk egy zsákba vagy zokniba, tegyük a ruhák közé, és már moshatunk is. Arra kell figyeljünk, hogy ilyenkor 40 fokon, vagy ennél magasabb hőfokon mossunk, ugyanis a szaponinok csak ekkor fognak kioldódni a magból. Így 4-5 alkalommal is tudjuk alkalmazni. Természetesen minden mosás után rakjuk ki száradni, hogy ne penészedjen meg. Fontos azonban megjegyezni, hogy inkább színes ruhákhoz rakjunk gesztenye mosószert, mert a fehér ruhákat, adalékanyag nélkül szürkévé teszi.

F. P. T. ■

BUDAPESTRŐL ÉRKEZŐ SZAKBECSÜS FELVÁSÁRLÁST TART!

KORREKT • MEGBÍZHATÓ • LEINFORMÁLHATÓ

Ajka – Fitromax Panzió – Rákóczi Ferenc u. 14. (rendőrséggel szemben)

Időpont: 2025.10.17. péntek 10:00-13:00



Arany felvásárlás:
21.000 Ft-tól 37.500 Ft/g-ig
Fazonarany: 33.100 Ft/g
Aranyfog felvásárlás: 25.000 Ft/g



Ezüst dísz tárgyak,
evőeszközök
(akár hiányosan is)
150 Ft/g-tól 600 Ft/g-ig



Herendi készletek, dísz tárgyak,
figurák felvásárlása:
kávés- vagy moka készlet akár
150.000 Ft
teáskészlet akár
250.000 Ft
étkészlet akár
500.000 Ft



Zsolnay körpecsés tárgyak
500.000 Ft-tól
1.000.000 Ftig
(eozinos antik)

Briliáns felvásárlás
49.900 Ft/g-ig
is lehet
(egyedi árképzéssel)



Kar-, zseb- és fali órák
felvásárlása
(Omega, Vacheron, Doxa,
Movado, Angelus, Rolex, Patek)



Arany zsebóra
(láncsal együtt): 500.000 Ft



Forgalomból kivont
valuta, ezüst- és arany-
pénzek, kitüntetések
(1945 előtt)



KÉRÉSRE HÁZHOZ MEGYÜNK!

Tel.: +36-20/200-6084 • E-mail: dinasztiagalerial1@gmail.com • web: www.dinasztiagalerial1.hu